

губителя, кой-то *прѣминялъ край* Еврейскы-ты кѣщы, безъ да погуби нѣкого и отъ тѣхъ; а подиръ това вече излѣзли изъ Египетъ, дѣто были роби, и отишли въ обѣтованнх-тхъ земь, — а у насъ сега напомня за «*прѣминуваніе-то ни отъ смърть-тхъ камъ живота*» чрѣзъ Исуса-Христа и Неговы-ты Спасителны страданія, смърть и въскрѣсеніе.

Благовѣщеніе Прѣсвятяго Богородици (на 25-ый *Марта*), ся праздува за спомянъ на това дѣто Ангелъ Гавриилъ ся явилъ отъ небе-то на Прѣсвятяжъ Дѣвжъ Маріжъ, та ѿ казалъ, че ще роди сынъ безъ мъжъ, не по естественны-ты законы, ами съ силж-тжъ на Вышняго и наитіе-то на Св. Духа, и ще да Му нарече имя-то Исусъ, кой-то ще ся нарече Сынъ на Вышняго, ще ся въцари въ дома на Іакова въ вѣкы, и царство-то Му не ще да има край.

Прѣполовеніе означява половинх-тжъ дни отъ Пасхх-тжъ до Пятдесятницъ.

Отданіе-то на Пасха-та, сир. день, прѣзъ кой-то за послѣдень пѣть ся отдава честь на тоя праздникъ, като ся пѣ-жтъ пакъ Священны-ты му пѣсни.

Възнесеніе Господне. Въ 40-ый день слѣдъ въскрѣсѣніе-то си, Исусъ-Христосъ отишьль съ ученици-ты си на Елеонѣкх-тжъ горжъ, и тамъ за послѣдень пѣть имъ повторилъ Свои-ты Божественны наставленія. Като ся поразговорилъ съ тѣхъ и имъ казалъ, да ся неотдѣлять отъ Іерусалимъ, дордѣ не слѣзе отгорѣ имъ Духъ Святый, Господъ си вдигнжль ржцѣ-тѣ, та гы благословилъ, и като гы благославялъ зѣлъ да ся подига все по малко отъ земь-тжъ, и да ся въскачя на небе-то, и най-послѣ ся въскачилъ надъ сичкы-ты небеса отгорѣ въ жилище-то на Отца Небеснаго, за да приеме и съ сѣще-то си чловѣчество онжзи власть и славжъ, кои-то по Божество-то си Той вынагы има у Своя Отець.

Праздникъ-тѣ на Св. Тройцжъ. (Пятдесятница). Въ 50-ый день слѣдъ въскрѣсеніе-то и въ 10-ый слѣдъ възнесеніе-то на Господа, Апостоли-ти были въ Іерусалимъ, тамъ стоѣли въ стаж-тжъ на еднжъ кѣщжъ, та ся моляли, кога-то чяса по 9 сутрѣнь-тжъ изеднжжъ настанжло голѣмъ шумъ отъ небе-то, та напѣлнилъ и потрѣсилъ сичкх-тжъ кѣщжъ; подиръ това ся появили отъ небе-то огненни языци, и *кацнжли* по единъ на главж-тжъ на сякого отъ тѣхъ; тогава сичкы-ти сѣ испѣлнили съ Св. Духа, и съвсѣмъ ся